

# 进口冷链食品今起实行中转查验管理

## 宁波发布《关于实施进口冷链食品中转查验的通告》

昨天,记者从宁波市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室获悉,经市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组同意,下发《关于实施进口冷链食品中转查验的通告》。通告自2020年12月1日零时起执行。

根据通告,从宁波口岸入关,进入市内储存、加工、销售的进口冷链食品,或从其他口岸入关,整柜进入我市储存、加工、销售的进口冷链食品,实行中转查验管理(已在口岸环节消毒的进口冷链食品除外)。

进口冷链食品货主和储运企业须落实疫情防控主体责任。对能提供有效消毒证明的进口冷链食品,可直接运往目的地;对不能提供有效消毒证明的进口冷链食品,须进入中转查验仓进行核酸检测和外包装消毒。中转查验仓包括政府指定

的公共中转查验仓和企业自有冷库中设置的独立中转查验仓(区域)。

凡经宁波口岸入关的进口冷链食品,均应实行电子登记,登记时须按要求如实填报货主(代理)、报关单、车辆、司机、货物流向等完整信息。对不具备自有中转查验仓(区域),需要进入公共中转查验仓进行核酸检测和外包装消毒的,货主(代理)需在“浙里办”APP进行预约。登记、预约的具体路径为“浙里办”APP首页“冷链食品消杀”平台。

进入中转查验仓的进口冷链食品,经核酸检测合格和外包装消毒后,由消毒单位出具“宁波市进口冷链食品外包装消毒证明”,查验仓管理方通知货主提货。提货人应及时通过“浙里办”APP“冷链食品消杀”平台上传消毒证明。

据宁波发布

### ●相关链接 浙江明确! 9类人必须戴口罩

昨天下午,关于新冠肺炎疫情防控工作,浙江省政府新闻办举行第五十七场新闻发布会。强调以下9方面人员必须佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩:

(1)到医疗机构就诊、探视、陪护人员,或者其他有发热、咳嗽等可疑症状者。

(2)水产品、冷冻食品和农副产品仓库、批发市场、农贸市场等场所的工作人员,运输、选购上述产品的司乘人员等。

(3)养老院、敬老院、福利院提供服务的工作人员和外来人员。

(4)火车站、汽车站、水运站、机场等场所的工作人员,飞机、列车、公共汽车、出租车、网约车、水上巴士等交通工具的司乘人员。

(5)商场、超市、酒店、宾馆等公共服务场所工作人员及顾客。

(6)银行、展览馆、图书馆、博物馆及各类办事大厅等场所工作人员和进入人员。

(7)药店、理发店、美容院、影剧院、游艺厅、网吧、体育场馆(运动时除外)、KTV等密闭场所工作人员及顾客。

(8)进入幼儿园、中小学、大中专院校的外来人员及校园内值守人员、清洁人员、食堂工作人员等服务人员。

(9)其他处于通风不良(如箱式电梯、公共厕所)或人员密集场所(如旅游景区售票处、出入口等人群聚集场所)活动的人员,按照行业管理规范必须佩戴口罩的人员。

据宁波发布

## 宁波首批刷脸乘车公交“上线”

戴口罩也能通过,顺带测体温,照片休想蒙混  
记者体验后感觉:棒棒哒!

本报讯(记者 范洪 通讯员 邵建荣 吴敏亮 文/摄)坐公交不用公交卡,也不用带手机,只要在刷卡机前站一下,就能完成支付,这是种怎样的体验?昨天,宁波首批可以使用刷脸乘车的公交车正式上线投入试点,记者带着好奇去体验了一番。

首先,在刷脸乘车前,需要注册成为宁波市民卡APP的用户,然后完成实名登记、激活账户、“交通云卡”开通,同时须开启小额免密自动支付功能。点击“刷脸乘车”应用,根据程序引导进行人脸录入,然后需要往账户里充值——这点非常重要!

目前,公交刷脸乘车尚处于试验阶段,仅在公交527路、369路、2路车辆上作为试点,接下来还有529路即将开通刷脸乘车。

记者在高教园区公交站,见到了已经上线刷脸功能的369路。这个刷脸乘车的设备和大家常见的公交POS机,在外观上最大的不同是

多了一个大大的屏幕和上方的摄像头,只要将人脸置于屏幕框中,瞬间就能显示刷脸扣款成功,这个时候就能上车了。

由于目前上车必须佩戴口罩,因此记者是戴着口罩上车的,但同样也能被识别出来,而且速度还挺快。更重要的是,屏幕上方还实时显示出体温,在疫情防控常态化阶段,记者觉得这个功能还是比较重要的。

那么,既然是刷脸乘车,能不能使用一张照片来“蒙混过关”呢?在现场的宁波市民卡公司产品创新与互联网业务部副总监张翔告诉记者,在设计上,他们就考虑到了这个问题,通过采取摄像头组的方式,确保通过刷脸的必须是一张张活生生的脸,而不是一个静态的图片或其他东西。此外,人脸识别还可以实现直接显示用户健康码的功能,乘客上车只要刷脸,就能知道实时的健康码状态,也不需要再出示手机了。



记者体验刷脸乘车。

### ●相关链接

#### 测试期间有机会获得乘车抵用券奖励

目前,宁波公交正在测试刷脸乘车,测试期间招募2万名志愿者参与体验刷脸乘车,成功体验刷脸后,就有机会获得乘车抵用券奖励。

测试奖励办法是这样的:成功完成一笔刷脸乘车,即可获得一张价值2元的乘车抵用券(次卡)。累计刷脸满10次,即可获得一张价值28元的乘车抵用券(周卡),限前300名。通过市民卡公众号“刷脸意见收集”板块递交有

效意见,即可获得一张价值12元的乘车抵用券(三日卡),限前200名。抵用券将统一在每周一发放。

需要注意的是,每日人脸采集递交次数限制为5次,包含递交后台审核未通过的。建议在开通成功后等待1小时再体验刷脸乘车。

未开通、开通时间较短等情况,公交刷脸乘车支付终端将提示“未授权用户”。

赶紧来体验一下吧。

## 定时、定点、集中上门收运 奉化沿街店铺垃圾上门收运“硬核”提质升级

最近,细心的奉化市民会发现,该区中山东路(天峰路至金钟路段)的沿街店铺在垃圾集中上门收运过程中,有三辆车一直在护航,这三辆车分别是餐厨垃圾车、其他垃圾车和执法车辆。



执法人员在现场检查。 通讯员供图

为进一步提高沿街店铺生活垃圾分类质量,助推垃圾分类工作再上新台阶,连日来,由奉化区生活垃圾分类办牵头,岳林街道、奉化区综合执法局、区市场监管局等部门通过开展联合行动,积极推进中山东路沿街店铺垃圾市场化上门收运工作,将该区域内餐饮店和水果超市等商铺纳入餐厨垃圾定时、定点、集中上门收运,其余商店视需求纳入其他垃圾收运体系。

奉化中山东路(天峰路至金钟路段)沿线共有各类商铺120多家,其中产生餐厨厨余垃圾较多的餐饮店、水果行、菜行等30多家,这些餐厨垃圾如不规范分类收运,会影响街面的整体市貌和城区

生活垃圾分类质量。开展沿街商铺生活垃圾分类上门收运,是促进垃圾分类源头提质的重要手段,将进一步减少沿街暴露垃圾,不断提升垃圾分类收运体系。在中山东路沿街店铺垃圾集中上门收运过程中,为更好地推进垃圾分类质量,奉化区综合行政执法部门以“三车联动”方式进一步保障收运体系运作:如沿街店铺的餐厨垃圾分类得当,餐厨垃圾车就会将其收运走;如果分类质量不达标,就会交由其他垃圾车收运,并贴上“未分类”标志记录在案,同步执法跟进。集中收运首日共宣传引导36家商铺进一步做好垃圾分类工作,下发责令改正通知书8份。

下一步,对收拢的餐厨垃圾集中到

指定地方,统一进行无害化资源化处置。同时将继续做好垃圾分类宣传教育工作,强化“三车联动”执法力度,深入推进“确桶、净桶、消桶”革命,不断提高垃圾分类质量和水平。

另据宁波市生活垃圾办公室提供的消息,今年以来,我市继续坚持垃圾分类精细化管理全程管控,分类收运网络全面建立,全面落实居民小区、沿街店铺垃圾分类收运。将出台进一步完善生活垃圾分类收集运输体系实施意见,完善厨余垃圾、其他垃圾“定时定点定线路”分类收运模式,杜绝混收混运,从根本上提升垃圾分类的质量和效果。

记者 边城雨  
通讯员 吕林煥 宋维颖 范奕齐